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ФОРМУВАННЯ МЕРЕЖ ЗНАНЬ – СУЧАСНИЙ ПІДХІД ДО УПРАВЛІННЯ 
ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИМИ АКТИВАМИ ОРГАНІЗАЦІЙ 

Економіка знань зародилась у вік постіндустріального суспільства, де інформа-

ційні та інші високі технології вже перетворилися у визначальний чинник, що 

інтенсифікує процеси виробничого та соціально-економічного розвитку. 

Навіть саме поняття „економіка знань” відображає визнання того, що наукові 

знання і спеціальні унікальні навички стають ключовим фактором розвитку матері-

ального і нематеріального виробництва. При цьому основний акцент поступово 

переноситься з накопичення матеріальних активів на формування і розвиток, а 

точніше розширене відтворення самого людського капіталу.  

Економіка знань – це новий формат економіки, який є результатом еволюційного 

розвитку економічних систем. Основою економіки знань є сформована національна 

інноваційна система, яка сприяє розвитку всіх сфер матеріального й нематеріально-

го виробництва, в результаті чого у складі виробленої продукції (послуги) зростає 

частка доданої вартості за рахунок інтелектуальної складової та змінюється харак-

тер людської праці на користь творчої та інтелектуальної діяльності 1; 2. 

Організації все частіше розглядають знання як важливе джерело довгострокових 

конкурентних переваг, а мережеву взаємодію – як механізм створення і спільного 

використання знань. У сучасному контексті індивідуальні та колективні знання 

розглядаються як ключовий актив конкурентоспроможності, а тому управління 

ними повинно стати обов’язковим елементом корпоративної стратегії. Основу для 

формування мережі знань складають інтелектуальні активи її учасників. Така 

соціальна мережа об’єднує суб’єктів з загальними інтересами, і по її характеристи-

кам можна інтерпретувати соціальну поведінку окремих членів. Саме поняття 

„мережа” підкреслює соціальний характер зв’язків. Відповідно термін „мережа 

знань” позначає спільноту людей, які мають певні ресурси й об’єдналися для аку-

муляції, генерації та обміну інформацією, щоб посилювати конкурентні переваги. 

Наявність мереж служить індикатором не тільки зв’язків між учасниками, але також 

доступності інформації та можливостей внутрішнього обміну відомостями. Мережі 

призначені для створення і спільного використання знань, управління ними. Подіб-

ний формат дозволяє подолати комунікаційні обмеження, обумовлені жорстким 

ієрархічним устроєм організації й чітким розподілом функціоналу співробітників, 

полегшуючи контакти між носіями унікальних знань. Мережева взаємодія розгляда-

ється як джерело отримання переваг. Змінюються форми партнерства між організа-

ціями: вони спрямовані скоріше на підвищення ефективності використання ресурсів 

і справедливий розподіл доходів, а не на максимізацію прибутку окремими компа-

ніями. 
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Мережі можуть об’єднувати окремих людей, їх групи й компанії, а також учас-

ників внутрішньо організаційної кооперації. У будь-якому випадку мережу слід 

розглядати як єдине ціле, а не фокусуватися виключно на розподілі зв’язків між 

учасниками та їхні взаємини. Витоки досліджень мережевих структур доходять до 

робіт Анрі Файоля. 

Виробництво знань – складна система, пов’язана з виконанням численних за-

вдань, роботою інститутів і впливом факторів поширення інформації. Формуючи 

мережі, організація зможе легше добувати необхідні знання та використовувати їх 

для створення затребуваних інновацій. 

Формуючи мережі знань, організації прагнуть посилити обмін інформаційними 

активами. 

При плануванні й формуванні мереж знань організаціям слід враховувати насту-

пні чинники: 

- Організаційні структури.  

- Організаційну культуру.  

- Комунікації.  

- Соціально-психологічні ресурси.  

- Людський капітал.  

- Організацію управління.  

- Інфраструктуру інформаційно-комунікаційних технологій [3].  

Перехід до економіки знань вносить кардинальні зміни у розуміння рушійних 

чинників цього процесу та його продукту. Віками люди використовували три фак-

тори виробництва: землю (природні ресурси), капітал і працю. У новому суспільстві 

вирішального значення набуває новий виробничий ресурс – інформація і знання. 

Якщо названі три фактори мають обмежений характер, то інформація і знання 

необмежені. Інтелектуальний капітал, що уособлює людські знання не виснажуєть-

ся, а зростає: знання стають загальносуспільним надбанням. 
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